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Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom Montag, 25. Mai 2020 
 
Die Vorsitzende eröffnete die Sitzung in der Gemeindehalle und verwies auf die 
Corona-Schutzbestimmungen.  
 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung 
Aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 11. Mai 2020 gab es folgende Beschlüsse 
bekannt zu geben: Das Arbeitspensum beim Anstellungsverhältnis von Frau Frulio 
wurde für das neue Kindergartenjahr um 10% reduziert. Die Anstellungsverhält-
nisse von Frau Weber und Erzieherin Frau Riedmüller wurden im bisherigen Um-
fang verlängert. Eine der aktuell zwei Anerkennungspraktikantinnen wird am Ende 
der Ausbildung und zum neuen Kindergartenjahr übernommen. Es handelt sich 
hierbei um die Einstellung der Kinderpflegerin Saskia Meier.  
 
Bebauungsplan „Kohlplatz, Kohlplatzeinfang, Rain“ im Bereich Hauptstraße 
- Industriestraße der Gemarkung Dettighofen und Entwurfsplanung eines 
Parkstreifens an der L163; Änderung im Vereinfachten Verfahren  
Der Gemeinderat hat am 13.01.2020 in öffentlicher Sitzung beschlossen, den vor-
genannten Bebauungsplan im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB zu än-
dern. Den von der Planänderung betroffenen Bürgern und berührten Trägern öf-
fentlicher Belange wurde vom 17.01.2020 bis 02.03.2020 Gelegenheit zur Stel-
lungnahme gegeben. Es wurden die vorgetragene Stellungnahme aus der Bürger-
schaft sowie die koordinierte Stellungnahme vom Landratsamt WT abgegeben. 
Weitere Anregungen von Bürgern oder sonstigen Trägern gingen keine ein.  Die 
Vorsitzende ging einzeln auf die eingegangenen Stellungnahmen ein und verlas 
diese jeweils vollständig. Bei der Behandlung der privaten Stellungnahme ließ die 
Vorsitzende Beiträge aus der Zuhörerschaft zu, was zu Erläuterungen und dem 
Austausch von Meinungen und Argumenten genutzt wurde. Nach kurzer Beratung 
herrschte im Gemeinderat Einvernehmen zu den Anregungen aus den eingegan-
genen Stellungnahmen. Die Vorsitzende verwies darauf, dass Besprochenes bzw. 
Vorgetragenes in den Änderungsentwurf eingearbeitet wird und als Satzung zu 
beschließen ist (§10 BauGB). Die Änderung des Bebauungsplans Kohlplatz, Kohl-
platzeinfang, Rain tritt mit ihrer ortsüblichen Bekanntmachung im Mitteilungsblatt 
der Gemeinde in Kraft (§10 Abs. 3 BauGB).  
Der Gemeinderat beschloss, die vorgetragenen eingegangen Stellungnahmen so 
zur Kenntnis zu nehmen bzw. zu berücksichtigen. Es wurde der Satzungsentwurf 
in der Fassung vom 18. Mai 2020 einstimmig beschlossen. 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über den Bauantrag zum Neubau eines 
Wohnhauses mit Garagen auf Flst. Nr. 24/5 der Gemarkung Baltersweil, Re-
benweg 3 
Die Vorsitzende informierte, dass der Bauantragssteller seinen Antrag nach Rück-
sprache mit dem Baurechtsamt zurückzieht.   
 
 
Information über den Jahresabschluss 2019 der NEG Dettighofen 
Zu diesem Punkt übergab die Vorsitzende das Wort an Rechnungsamtsleiter Mar-
kus Helm. Dieser erläuterte den Jahresabschluss 2019 der NEG anhand einer 
Powerpoint-Präsentation. Zunächst ging er auf die Wirtschaftszahlen aus 2019 der 
NEG Verwaltungs-GmbH und später auf die NEG Dettighofen GmbH & Co.KG - 
als Betriebsgesellschaft - ein. 
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Herr Helm gab jeweils anhand von Schaubildern einen Überblick über die Aktiva 
und Passiva zum 31.12.2019 sowie der jeweiligen Ertragslage dieser zwei Gesell-
schaften. Er erläuterte, dass beschlossen, wurde den Jahresüberschuss in der 
Verwaltungs-Gesellschaft zu belassen. Dadurch erhöht sich der Gewinnvortrag 
zum 31.12.2019 auf insgesamt 6.107,22 €. Herr Helm teilte mit, dass der Jahres-
gewinn der NEG Dettighofen GmbH & Co.KG für das Jahr 47.159,20 € betrage. 
Hier wurde beschlossen den Gewinn im Gegensatz zu früheren Jahre nicht antei-
lig auszuzahlen, sondern in das Gewerbegebiet Steinäcker und die Sanierung der 
Trafostation Dorf in Berwangen reinvestiert werden sollen.  
Auf Fragen zu den vorgetragenen Zahlen und Ergebnissen gab Herr Helm Aus-
kunft. Markus Helm informierte, dass der bisherige Technische Geschäftsführer 
Walter Hallauer beim EKS ausgeschieden sei. Seine Nachfolge hat Herr Markus 
Wetter, techn. Leiter der Niederlassung in CH-Behringen, bereits angetreten. Nach   
kurzen weiteren Rückfragen und Erläuterungen zu der NEG Dettighofen Betriebs 
GmbH & Co.KG übergab Herr Helm das Wort wieder an die Vorsitzende. Der Ge-
meinderat nahm die Jahresabschlüsse 2019 zur Kenntnis. Marion Frei dankte 
Markus Helm für seine Arbeit und lobte die angenehme Zusammenarbeit mit dem 
EKS. 
 
Bekanntmachungen, Wünsche und Anträge 
Zum Thema Gemeindewald in der Achtmannshalde, der DRK-Rettungswache und 
der Hallennutzung während der Corona-Zeit wurde im Gremium ein Meinungsbild 
eingeholt. 
 
Bürgerfrageviertelstunde 
Von den anwesenden Bürgern gab es keine Fragen. 
 
Hinweis 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet voraussichtlich am Mon-
tag, 22. Juni 2020 statt. 
 
 


